
 
 

Cromar Proactive Cyber Insurance: Η ασφάλιση που προσφέρει υπηρεσίες 
πρόληψης κυβερνοεπιθέσεων! 

Στη σημερινή ψηφιακή εποχή, η ασφάλεια στον κυβερνοχώρο αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα 
για τις επιχειρήσεις όλων των μεγεθών. Το κόστος αντιμετώπισης περιστατικών στον 
κυβερνοχώρο αυξάνεται χρόνο με το χρόνο, με το ransomware μόνο να αντιπροσωπεύει 
πάνω από το 75% των συνολικών απωλειών στον κυβερνοχώρο. Εδώ είναι που μπαίνει στο 
παιχνίδι η παροχή υπηρεσιών πρόληψης επιθέσεων πριν αυτές μετατραπούν σε περιστατικά και 
απαιτήσεις προσφέροντας ένα επιπλέον πλεονέκτημα στην ασφάλιση Cyber Insurance. 

Η εξέλιξη της ασφάλισης Cyber Insurance 

Παραδοσιακά, η ασφάλιση στον κυβερνοχώρο είχε σχεδιαστεί για να ανταποκρίνεται σε 
περιστατικά μετά την εκδήλωσή τους, προσφέροντας οικονομική προστασία και βοηθώντας τις 
επιχειρήσεις να ανακάμψουν. Ωστόσο, το τοπίο έχει εξελιχθεί. Σήμερα εξειδικευμένα 
ασφαλιστικά προϊόντα Proactive Cyber Insurance προσφέρουν πλέον εργαλεία και 
υπηρεσίες πρόληψης επιθέσεων πριν αυτές μετατραπούν σε περιστατικά και απαιτήσεις. 
Αυτή η στροφή από τα μέτρα διαχείρισης περιστατικών μετα την εκδήλωσή τους στην πρόληψή 
τους αλλάζει τα δεδομένα αντιμετώπισης των απειλών πριν αυτές εκδηλωθούν. 

Πως λειτουργεί η υπηρεσία πρόληψης κυβερνοεπιθέσεων; 

Η πρόληψη επιθέσεων στον κυβερνοχώρο περιλαμβάνει μια σειρά από τεχνικές και υπηρεσίες 
που έχουν σχεδιαστεί για τον εντοπισμό και την αντιμετώπιση απειλών πριν αυτές αξιοποιηθούν 
από εγκληματίες του κυβερνοχώρου. Ακολουθούν τέσσερις βασικές προληπτικές τεχνικές: 

Ανάλυση δεδομένων Ζημιών σε πραγματικό χρόνο: Αναλύοντας δεδομένα αποζημιώσεων για 
τάσεις, οι ασφαλιστές μπορούν να εντοπίσουν επιχειρήσεις που είναι ιδιαίτερα ευάλωτες σε 
συγκεκριμένες απειλές και να τις βοηθήσουν να διασφαλίσουν τις άμυνές τους πριν γίνουν 
θύματα. 

Σάρωση τρωτών σημείων: Αυτό περιλαμβάνει τόσο την παθητική όσο και την ενεργητική 
σάρωση. Η παθητική σάρωση περιλαμβάνει τον έλεγχο των δικτύων των επιχειρήσεων για 
γνωστές ευπάθειες, ενώ η ενεργητική σάρωση περιλαμβάνει μια πιο εμπεριστατωμένη 
αξιολόγηση για τον εντοπισμό των περιοχών όπου οι επιχειρήσεις μπορούν να αναβαθμίσουν τις 
άμυνές τους. 



 
Συλλογή Πληροφοριών Δυνητικών Απειλών (Threat Intelligence): Μέσω ιδιόκτητων 
δεδομένων και συνεργασιών με κυβερνητικούς και ιδιωτικούς οργανισμούς πληροφοριών 
απειλών, οι ασφαλιστές λαμβάνουν και εξετάζουν αποκλειστικά δεδομένα που μπορούν να 
αποκαλύψουν τους στόχους των κυβερνοεγκληματιών και να προσδιορίσουν ποιες επιχειρήσεις 
πρέπει να αναλάβουν δράση. 

Προληπτική Διερεύνηση Απειλών (Threat Hunting): Οι εμπειρογνώμονες αναζητούν ενεργά τον 
σκοτεινό και βαθύ ιστό, συμπεριλαμβανομένων των φόρουμ συνομιλιών και των 
κρυπτογραφημένων εφαρμογών, για να ανακαλύψουν δεδομένα που ανταλλάσσονται και 
συζητούνται από εγκληματίες του κυβερνοχώρου. Αυτό βοηθά να αντιληφθούν εκτεθειμένα 
τρωτά σημεία και στοχευμένες επιχειρήσεις. 

Η Παροχή Υπηρεσιών Πρόληψης Κυβερνοεπιθέσεων αποτελεί ένα χρήσιμο εργαλείο για 
τους Υπευθύνους Προστασίας  Πληροφοριακών Συστημάτων 

Η τεχνολογία διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στoν προληπτικό εντοπισμό και μετριασμό των 
απειλών πριν αυτές εκδηλωθούν. Οι ασφαλιστές σχεδιάζουν ειδικές εφαρμογές (πχ mobile apps) 
οι οποίες τους επιτρέπουν να στέλνουν σε πραγματικό χρόνο κρίσιμες προειδοποιήσεις για 
ενδεχόμενες απειλές στους ασφαλισμένους, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να αναλάβουν 
προληπτική δράση. Οι παραπάνω υπηρεσίες αποτελούν ένα χρήσιμο εργαλείο για τους 
Υπευθύνους Προστασίας  Πληροφοριακών Συστημάτων. Οι εφαρμογές αυτές παρέχουν 
επίσης στις επιχειρήσεις άμεση πρόσβαση σε μια σειρά εργαλείων ασφάλειας στον 
κυβερνοχώρο, όπως προσομοιώσεις phishing και Διερεύνησης τρωτών σημείων. 

Πλεονεκτήματα που προσφέρει η Proactive Cyber Insurance στις επιχειρήσεις 

Οι υπηρεσίες προληπτικού εντοπισμού και  μετριασμού των απειλών πριν αυτές μετατραπούν σε 
περιστατικά και απαιτήσεις ήταν το προνόμιο μόνο των μεγάλων επιχειρήσεων. Σήμερα, οι 
επιχειρήσεις όλων των μεγεθών μπορούν να επωφεληθούν από τις υπηρεσίες πρόληψης 
επιθέσεων στον κυβερνοχώρο ως μέρος του ασφαλιστηρίου συμβολαίου τους στον 
κυβερνοχώρο. Οι υπηρεσίες αυτές βοηθούν τις επιχειρήσεις να αποφύγουν την κρίση και το 
κόστος ενός πριστατικού παραβίασης ασφάλειας όταν αυτό εκδηλωθεί, εντοπίζοντας τις απειλές 
και τα τρωτά σημεία προτού μπορέσουν να αξιοποιηθούν από τους κυβερνοεγκληματίες. Αυτό 
οδηγεί σε λιγότερες ζημιές, λιγότερο χρόνο διακοπής λειτουργίας και καλύτερο τελικό 
αποτέλεσμα. 

Επιπλέον, η αποφυγή της λειτουργικής διαταραχής και της ζημίας της φήμης από μια επίθεση στον 
κυβερνοχώρο δεν εξοικονομεί μόνο χρήματα, αλλά διατηρεί επίσης την εμπιστοσύνη και τη 



 
σταθερότητα. Για τις επιχειρήσεις που δεν διαθέτουν ειδικές ομάδες ασφάλειας στον 
κυβερνοχώρο, η πρόσβαση σε καθοδήγηση και υποστήριξη από ειδικούς είναι πολύ σημαντική. 

Η πρόληψη επιθέσεων στον κυβερνοχώρο πρέπει να είναι απαραίτητο στοιχείο κάθε 
ασφαλιστηρίου συμβολαίου στον κυβερνοχώρο.  

Η πρόληψη επιθέσεων αντιπροσωπεύει μια στροφή από την υπόσχεση πληρωμής στην 
υπόσχεση προστασίας, βοηθώντας τις επιχειρήσεις να παραμείνουν μπροστά από τις απειλές 
στον κυβερνοχώρο και να διατηρήσουν τις δραστηριότητές τους. Επενδύοντας σε προληπτικά 
μέτρα, οι επιχειρήσεις μπορούν να διασφαλίσουν ότι είναι καλά εξοπλισμένες για να περιηγηθούν 
στο σημερινό πολύπλοκο τοπίο του κυβερνοχώρου. 

Η Cromar πρωτοπόρος στην παροχή ασφαλιστικών λύσεων cyber insurance στην Ελληνκή αγορά 
μέσω της βραβευμένης λύσης Cyber Secure Solution προσφέρει Proactive Cyber Insurance. 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο  https://cromar.gr/proionta-exidikeumenes-
asfaliseis-cyber-secure-solution/.  
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